
PORTO CONTE RICERCHE 
DETERMINAZIONE DELL’AMMINISTRATORE UNICO 

 

N.  156  del 13.10.2017   
 

Oggetto: Risultanze del soccorso istruttorio. Esclusione dell’offerta del Dott. Zamboni Nicola dal 
proseguo della gara per l'affidamento del servizio di consulenza amministrativa, contabile e 
fiscale di Porto Conte Ricerche. CIG Z231F37B76 – CUP G18I17000040002 - Procedura N. 
050_2017_11004. 

 

Il sottoscritto Prof. Sergio Uzzau, in qualità di Amministratore Unico di Porto Conte Ricerche SRL, con sede 

in Tramariglio - SP 55 km 8,400 - 07041 Alghero (SS), Partita Iva 01693280909 

PREMESSO CHE 

 con determinazione n. 134 del 21 dicembre 2016 è stata indetta la gara per l’affidamento, tramite 
procedura negoziata, ai sensi dell’art 36 comma 2 lettera b) del D.Lgs. 50/2016, di servizi professionali di 
assistenza in materia di consulenza fiscale, tributaria, amministrativa e contabile a favore di Porto Conte 
Ricerche S.r.l 

 con determinazione n. 104 del 19 luglio 2017 è stata nominata la Commissione Giudicatrice della gara in 
oggetto. 

 nel corso dello svolgimento della prima seduta pubblica di gara, tenutasi in data 01 settembre 2017, è 
stato accertato che il dott. Zamboni Nicola, operatore economico partecipante alla procedura, non ha 
presentato la seguente documentazione amministrativa, richiesta dal disciplinare di gara: 
- Documentazione attestante la costituzione della garanzia provvisoria; 
- Disciplinare di Gara sottoscritto in ogni pagina dal legale rappresentante; 

 

PRESO ATTO  
del verbale della seduta 13.10.2017, dal quale risulta che la Commissione Giudicatrice della gara in oggetto, 
a seguito dell’attivazione del soccorso istruttorio da parte del RUP della procedura, ha rilevato 
l’inosservanza delle disposizioni contenute agli artt. 8 e 9 del Disciplinare di Gara con la presentazione, da 
parte del dott. Zamboni Nicola, di una polizza fidejussoria che riporta come data di stipula il 6 settembre 
2017. Quindi, un documento con data successiva alla scadenza del termine per la presentazione dell’offerta 
e non esistente al momento di presentazione dell’offerta. 
 

EVIDENZIATO CHE 
l'elemento che caratterizza e legittima l'esclusione dell’offerta dalla gara ai sensi dell'art. 83, comma 9, 
ultimo periodo d.lgs. 50/2016, è la mancanza documentale relativa alla garanzia provvisoria. 

  

VISTI 
 l'art. 83, co. 9, ultimo periodo,, d. lgs. 50/2016; 
 l'art. 76, comma 5, lettera b) del d. lgs. 50/2016; 
 l'art. 29, comma 1, secondo periodo; 
 l'art. 204 del d. lgs. 50/2016. 

 

DETERMINA 
1) di prendere atto di quanto attestato nel verbale n. 2 del 13 ottobre 2017, redatto dalla Commissione 

Giudicatrice di gara. 
2) di disporre l’esclusione dell’offerta presentata dal Dott. Zamboni Nicola dal proseguo delle successive 

fasi di gara, per l’inosservanza delle disposizioni contenute all’art. 8 e 9 del disciplinare di gara e del 
D.Lgs. 50/2016 e per i seguenti motivi: “mancanza nel plico dell’offerta della documentazione ritenuta 
essenziale ai sensi dell'art. 83, comma 9 del d.lgs. 50/2016, impossibilità di regolarizzazione della 
documentazione mancante, stipula della polizza fidejussoria in data successiva a quella stabilita per la 
scadenza della presentazione delle offerte.” 

3) di dare atto che ai sensi dell’art. 29 del D.Lgs 50/2016 il presente atto sarà pubblicato sul profilo del 
committente. 

L’Amministratore Unico 
Prof. Sergio Uzzau 


